

沈阳对私设地桩地锁、摆放杂物行为开展专项整治 已清理整改问题 386 个

“地锁被拆除了，回家停车方便多了。”市民刘先生说。

6月13日，记者在沈阳市和平区延边街玉温里小区门前看到，该处违规设置的地桩地锁被拆除干净，居民们拍手称快……

日前，沈阳市城市管理综合行政执法局结合缓解停车矛盾综合治理工作，对擅自在道路和其他公共场地设置地桩、地锁或摆放杂物行为开展专项整治。

截至目前，已经清理整改问题386个。

6月13日下午1时30分许，在和平区玉温里小区附近，执法人员将商户私自安装的地锁拆除。

居民刘先生告诉记者，玉温里小区周边有很多免费停车位，但个别商户和个人私自设置地锁，“明明看到有空余车位，就是停不进去，连回家都成了烦心事。”接到群众举报后，沈阳城

管执法部门立即行动起来，在调查取证后组织相关街道办事处对该处进行整治。“执法队员很负责，不仅拆除了地锁，还清理了门口乱摆的杂物，现在出行、停车都方便了，大家很满意。”刘先生说。

沈阳市城市管理综合行政执法局执法指挥专班负责人孙震介绍，不仅仅是玉温里小区，此次专项行动整治范围包括城区内主次干道、背街小巷、商业大街等城市道路及其他供行人通行、车辆停放的公共场地。整治内容为拆除违规设置的地桩、地锁或者其他障碍物以及清除占用停车泊位等公共场地摆放的石墩、挡车锥、破旧轮胎、闲置桌椅等杂物。

重点清理整治市民群众反映强烈的乱占停车位问题，特别是在背街小巷周边使用隔离墩、水泥桶、轮胎等障碍物占用停车位和影响小区百姓出行问题。积极宣传相关法律法规和

进行耐心劝导，鼓励商户、单位自行拆除和移除。同时结合“门前三包”责任制和“路长制”，加强对责任区域管理，做到齐抓共管。同时，充分发挥一网统管平台优势，通过整合智慧城管公众号问题上报信息及网格员、第三方机构日常巡查发现问题线索，建立清理整治工作专项台账，实行“销号制”。

截至目前，已经清理整改问题386个。针对群众反映比较集中的沈河区惠工街小北关街路口、铁西区兴华街光明路18号楼南周边、皇姑区元江街北运河桥北路口等点位进行集中清理整治，取得一定效果，得到市民的认可。

下一步，将加快清理整治进度，扎实推进整治任务开展，确保专项整治取得明显成效，进一步释放停车位，缓解停车矛盾，规范市容秩序，提升市容环境观感。

辽沈晚报记者 胡月梅

“轻微事故视频快处”
在沈阳四区县率先投入使用

今年，公安部推出的公安交管服务群众发展10项便利措施中“推广轻微交通事故线上视频快处”指定沈阳市为全国首批试点城市之一，沈阳公安交警紧密筹备，迅速推进，“轻微交通事故视频快处”已在沈阳市皇姑区、铁西区、于洪区、法库县率先投入使用，未来将逐步扩大使用覆盖范围。

“事故视频快处系统”是公安部交通管理科学研究所基于“交管12123”APP研发的新服务功能，通过视频通话实现“线上见面”，将现场信息采集勘查和事故责任认定相分离，由坐席人员互联网完成现场信息采集和录像，再由民警线上完成责任认定，拓展事故处理渠道，让群众少跑腿，高效利用警力资源，快速恢复事故现场秩序，有效防范因事故现场拆除不及引发交通缓行和二次事故。

运用“事故视频快处系统”进行轻微交通事故快速处置，只需一部可视频通话的智能手机，下载注册最新版本的“交管12123”APP。

“事故视频快处系统”简单易用，打开“交管12123”APP，进入页面中的“事故视频快处”功能，就会出现视频报警选项。第二步，点击视频报警后，等待坐席人员与事故当事人视频连线，开始事故处理。第三步，事故当事人根据坐席人员的提示，做好安全防护，事故处理涉及的信息和现场照片统一由坐席人员完成，由事故处理民警线上完成事故定责。

事故当事人的车辆信息、驾驶员信息及车辆保险情况，由系统自动完成比对核实，无需当事人提供纸制版机动车驾驶证、行驶证、车辆保险单等，提升信息采集效率，缩短事故处理时间。完成事故定责后，事故当事人还可通过“交管12123”APP中的“网办进度”一栏中，随时查看事故责任及电子文书。

辽沈晚报记者 金国建

6月19日
朝阳举行龙舟大赛

6月19日至22日，辽宁省龙舟比赛暨朝阳市第十四届龙舟大赛将在朝阳市大凌河人工湖举行，这是朝阳首次承办省级以上水上项目赛事。

50支参赛队伍1600余人云集朝阳参加比赛。比赛设城市组、县(市)区组、机关事业组和企业组4个组别，竞赛项目为100米、200米和500米直道赛。6月19日8时30分举行开幕式，将有文体节目和水上飞人项目表演活动。

比赛期间，每晚举办文体晚会、夜游、夜娱等文化娱乐活动，同时赛会现场组织开展非遗、后备箱产品展销促销活动，力争把本次赛会办成文化旅游体育深度融合，集观赏性、参与性、互动性、趣味性于一体、具有一定影响力的全省群众体育盛会。

辽沈晚报特派朝阳记者 崔晋涛



庭审过程中。

东洲法院供图

办理涉聋哑人案件对法官来说是个不小的挑战，交流沟通面临诸多障碍——如何了解借贷过程？双方对借款事实是否认可？还款具体意见如何？怎样才能保障聋哑人充分行使诉讼权利？……都成了摆在法官面前的一道道难题。

此案中，原告侯某与被告刘某均系聋哑人，被告从2016年起陆续向原告借款7万元，原告多次催要，被告均以各种借口推脱。原告无奈诉至法院。

在5月15日的庭审中，法官放缓语速，耐心沟通，始终采取亲切温和的态度，注重对双方进行调解。手语老师全程协助法官与原被告交流，确保了双方聋哑人的诉求及抗辩意见能够及时准确反馈给法官。

经过调解，双方当事人达成调解协议，被告7月30日给付原告欠款2万元，8月30日起每月偿还原告1000元，直至欠款还清为止。

这起“特殊的”民间借贷案得到圆满解决，

原告及被告竖起大拇指给法官点赞，原告诉法官深深鞠躬，表达对法官工作的赞扬与认可。

法官胡善福表示，残障人士作为弱势群体，特别是有语言障碍、听觉障碍、视觉障碍的残障人士，在辨别能力、语言能力上或多或少存在不足。东洲法院在审理涉残障人士案件时，为保障残障人士合法权益，不断完善便民利民机制，尽可能地多为残障人士提供诉讼便利，让生活在无声无光世界中的他们“听得见”庭审，“看得见”公正。

辽沈晚报特派抚顺记者 李毅

第四届辽沈中小学生书法大赛将于本周日颁奖 ——辽沈晚报创刊30周年硬笔书法作品展同步在龙湖 华煜·江与城举行

千呼万唤始出来！

“书写红色经典，描绘幸福人生”第四届辽沈中小学生书法大赛将于6月18日举办颁奖仪式。

同日，作为辽沈晚报创刊30周年系列活动的一部分，辽沈晚报携手龙湖 华煜·江与城硬笔书法作品展同步启动。

2017年，辽宁省书法家协会、辽沈晚报社共同主办了“童书祖国好”首届辽沈中小学生书法大赛，开启了“书法进校园”的全新模式。此项活动至今已经成功举办了三届，全省累计超20万人次报名参赛，覆盖全省14个市、200余所学校和书法机构组织学生参赛，它已经成为辽沈地区参与人数最多、范围最大、权威性最强、认可度最高的少儿书法第一赛事。

本次第四届辽沈中小学生书法大赛主题为“书写红色经典 描绘幸福人生”，同样为辽宁省书法家协会、辽沈晚报社共同举办，辽宁省硬笔书法家协会协办；由于此前疫情影响，来自全省14个市的小选手们通过线上和邮寄的形式将自己的作品送至大赛组委会参赛，这些作品以新时代学生的视角展现了奋进中的辽宁的精神气韵。

经过辽宁省书法家协会老师的专业评判，本届大赛的获奖作品已经评出；为保证获奖作品的品质，参考本届大赛参赛作品数量、质量及参与年级数不同的影响，奖项比例会根据作品实际情况予以调整；近日将由工作人员电话通知获奖者。

据了解，这些获评的优秀作品均是辽宁精神面貌的鲜明写照，是表现辽宁地域题材、传播

辽宁文化形象、彰显辽宁精神的艺术精品。

6月18日，本次大赛的颁奖仪式将在龙湖 华煜·江与城举行。

2023年是辽沈晚报创刊30周年，围绕创刊活动，届时，辽沈晚报创刊30周年硬笔书法作品展同步启动。

辽沈晚报创刊30周年硬笔书法作品展面向7—14周岁的青少年，要求参赛者提供自己的硬笔书法作品，内容为表现辽宁30年变迁及聚焦辽宁美好生活的诗歌或者原创作品，作品尺寸为A4纸大小，将电子版发送至10947879@qq.com，署名个人联系方式以便后续评奖联络。

天辽地宁，文脉传承，6月18日，让我们相约龙湖 华煜·江与城，共赴一场文化盛宴。

辽沈晚报记者 隋冠卓 文

